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THAM LUẬN
Công tác hướng dẫn các xã triển khai thực hiện các chỉ tiêu xây dựng xã nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao, kiểu mẫu về thông tin và truyền thông; những khó khăn, giải pháp trong thời gian tới

Kính thưa lãnh đạo Hội nghị!
Kính thưa các vị đại biểu!
Được lãnh đạo cho phép, thay mặt phòng Kế hoạch – Tài chính, tôi xin phát biểu tham luận với chủ đề: Công tác hướng dẫn các xã triển khai thực hiện các chỉ tiêu xây dựng xã nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao, kiểu mẫu về thông tin và truyền thông; những khó khăn, giải pháp trong thời gian tới.
1. Công tác triển khai thực hiện theo các quy định và hướng dẫn của Trung ương, Bộ Thông tin và Truyền thông, tỉnh An Giang
Kính thưa Hội nghị!
Để triển khai hướng dẫn địa phương thực hiện theo đúng quy định của Trung ương, UBND tỉnh An Giang đã ban hành các Quyết định số 3183/QĐ-UBND ngày 30/12/2022 về Kế hoạch thực hiện Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh An Giang giai đoạn 2021-2025; Bộ tiêu chí xã nông thôn mới tỉnh An Giang giai đoạn 2021-2025 (Quyết định số 1260/QĐ-UBND ngày 22/6/2022); Bộ tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao tỉnh An Giang giai đoạn 2021-2025 (Quyết định số 1261/QĐ-UBND ngày 22/6/2022); Quy định “Xã nông thôn mới kiểu mẫu” tỉnh An Giang giai đoạn 2021 – 2025 (Quyết định số 1993/QĐ-UBND ngày 11/8/2022).
Trên cơ sở hướng dẫn của Bộ Thông tin và Truyền thông tại Quyết định số 1127/QĐ-BTTTT ngày 22/6/2023, và các Văn bản của tỉnh An Giang; Sở Thông tin và Truyền thông cũng đã xây dựng hướng dẫn[footnoteRef:1][footnoteRef:2] thực hiện nội dung tiêu chí của ngành. [1:  Số 1027/STTTT-KHTC ngày 25/8/2022]  [2:  Số 103/STTTT-KHTC ngày 31/01/2024] 

Xác định công tác truyền thông, tuyên truyền là một giải pháp quan trọng, vừa song hành trong thực hiện triển khai Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới; vừa thông tin các nội dung chỉ đạo, hướng dẫn, phản ánh thực hiện, góp phần nâng cao hiệu quả và chất lượng Chương trình. Theo đó, thực hiện viết tin, bài, ảnh với các nội dung liên quan đến công tác xây dựng nông thôn mới về thông tin và truyền thông trên địa bàn tỉnh, các cuộc họp của Ban Chỉ đạo và các chủ trương, chính sách, pháp luật của Nhà nước, các văn bản chỉ đạo điều hành của Tỉnh ủy, UBND tỉnh về nông thôn mới,… trên Trang thông tin điện tử Sở Thông tin và Truyền thông và Cổng thông tin điện tử của tỉnh.
Trên cơ sở các văn bản chỉ đạo của Tỉnh, của Sở, công chức phụ trách thường xuyên làm việc với phòng Văn hóa và Thông tin huyện, thị xã, thành phố trong công tác xây dựng nông thôn mới về thông tin và truyền thông tại địa phương, đồng thời, thực hiện kiểm tra, phúc tra tiến độ thực hiện và kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc của địa phương trong công tác triển khai, tham mưu lãnh đạo Sở báo cáo kết quả với Văn phòng điều phối tỉnh để phục vụ cho công tác xem xét công nhận của Tỉnh. Bên cạnh đó, thực hiện đề xuất nội dung, góp ý các văn bản, kế hoạch, đề án xây dựng nông thôn mới của địa phương, của Ban chỉ đạo tỉnh.
Phối hợp Văn phòng Điều phối xây dựng Nông thôn mới tỉnh tổ chức tập huấn, bồi dưỡng thực hiện Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới năm 2022, 2023. Tại đây, Sở Thông tin và Truyền thông trực tiếp hướng dẫn các tiêu chí, chỉ tiêu liên quan đến các Bộ tiêu chí về xã nông thôn mới, xã nông thôn mới nâng cao, xã nông thôn mới kiểu mẫu, và huyện nông thôn mới nâng cao thuộc ngành Thông tin và Truyền thông phụ trách cho thành viên BCĐ và Tổ công tác giúp việc cho BCĐ các Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới cấp huyện, Lãnh đạo và Chuyên viên Văn phòng điều phối xây dựng nông thôn mới cấp huyện, Các phòng ban chuyên môn có liên quan phụ trách tiêu chí nông thôn mới, Lãnh đạo UBND và cán bộ phụ trách tiêu chí nông thôn mới cấp xã. Qua buổi tập huấn, các đại biểu đã cùng thảo luận, trao đổi về mặt khó khăn, cách triển khai thực hiện một số nội dung trong bộ tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao, huyện nông thôn mới nâng cao và đề ra giải pháp, rút kinh nghiệm trong công tác xây dựng nông thôn mới về thông tin và truyền thông.
Tính đến cuối năm 2023, tỉnh An Giang có 76/110 xã nông thôn mới, 34 xã nông thôn mới nâng cao và 02 xã nông thôn mới kiểu mẫu.
2. Khó khăn và đề xuất giải pháp trong thời gian tới
Đến nay, việc triển khai các chỉ tiêu về nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu về thông tin và truyền thông đã dần đi vào ổn định, tuy nhiên việc thực hiện Tiêu chí về thông tin và truyền thông giai đoạn 2021-2025 có nhiều khó khăn hơn giai đoạn trước. Tiêu chí thông tin và truyền thông giai đoạn này được mở rộng về nội dung, yêu cầu về tỷ lệ, chất lượng cao hơn giai đoạn trước và đặc biệt đòi hỏi sự tham gia của người dân nhiều, nên có nhiều xã từ “đã hoàn thành” giai đoạn trước trở thành “chưa hoàn thành” của giai đoạn này; nhiều xã chưa thể hoàn thành do một số chỉ tiêu yêu cầu trích lục số liệu từ các năm về trước mà bản chất các số liệu này đã được xử lý, không thể thay đổi được; tỷ lệ người dân được cập nhật kỹ năng về chuyển đổi số chưa nhiều; ngoài ra, số lượng hồ sơ tại bộ phận một cửa là rất lớn mà nhân sự lại hạn chế nên ảnh hưởng đến tiến độ nhập liệu và xử lý hồ sơ trên phần mềm; trang thiết bị tại bộ phận một cửa của một số xã cũng chưa đảm bảo cũng ảnh hưởng lớn đến công tác số hóa kết quả hồ sơ…
Trong thời gian tới, để phát huy những kết quả đạt được và để hạn chế những khó khăn kể trên xảy ra, cần đẩy mạnh Chuyển đổi số như một giải pháp trọng tâm trong xây dựng nông thôn mới. Tăng cường cơ sở vật chất, trang thiết bị công nghệ thông tin cho hoạt động tại xã. Việc nâng cao nhận thức, kiến thức về chuyển đổi số trong nông nghiệp tại cơ sở cũng rất quan trọng, cần tăng cường tổ chức các lớp tập huấn, đào tạo cho các hộ sản xuất nông nghiệp và người dân nông thôn về kỹ năng số để tham gia hoạt động trên môi trường số; thúc đẩy việc tham gia, giao dịch trên các sàn thương mại điện tử, đặc biệt là các sàn thương mại điện tử của doanh nghiệp bưu chính Việt Nam triển khai. Khai thác tối đa lợi ích của Tổ công nghệ số cộng đồng tại địa phương, với lực lượng nồng cốt là đoàn thanh niên - cánh tay nối dài của chính quyền để “đi từng ngõ, gõ từng nhà” hỗ trợ hướng dẫn người dân, HTX, doanh nghiệp các kỹ năng số cần thiết để tham gia các sàn giao dịch thương mại điện tử, sử dụng các dịch vụ số và nền tảng số. Tăng cường ứng dụng trực tuyến, khuyến khích địa phương nghiên cứu triển khai trí tuệ nhân tạo để phục vụ công tác quản lý, điều hành…
Với vai trò là đơn vị tham mưu triển khai Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới về thông tin và truyền thông, phòng sẽ tích cực phối hợp các đơn vị, địa phương để hỗ trợ xã đạt tiêu chí ngành trong lộ trình, qua đó tạo điều kiện để triển khai công tác chuyển đổi số trong xây dựng nông thôn mới, hướng tới nông thôn mới thông minh trong thời gian tới.
Chúc Hội nghị thành công tốt đẹp. Xin trân trọng kính chào./.
PHÒNG KẾ HOẠCH – TÀI CHÍNH
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