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Căn cứ Văn bản số 2329/BTTTT-VP ngày 14/6/2024 của Bộ Thông tin và Truyền thông về việc xây dựng báo cáo sơ kết công tác 6 tháng đầu năm 2024, Sở Thông tin và Truyền thông An Giang báo cáo sơ kết công tác 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2024, như sau:
1. Kết quả hoạt động nổi bật 6 tháng đầu năm 2024
Trong 6 tháng đầu năm 2024, Sở đã triển khai các hoạt động thông tin, truyền thông đối với các nhiệm vụ, sự kiện chính trị của tỉnh, nổi bật như: tuyên truyền Lễ công bố Quy hoạch tỉnh An Giang thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050; Truyền thông Lễ thông xe cầu Châu Đốc; Truyền thông lễ hội Vía Bà Chúa xứ Núi Sam năm 2024; Lễ Khánh thành Dự án Đầu tư xây dựng tuyến tránh thành phố Long Xuyên trước, trong và sau sự kiện.
Bên cạnh đó, tổ chức thành công: Hội nghị sơ kết Kế hoạch phối hợp giữa Sở Thông tin và Truyền thông và Công an tỉnh trong công tác bảo vệ an ninh quốc gia, bảo đảm trật tự, an toàn xã hội, đấu tranh phòng, chống tội phạm thuộc lĩnh vực thông tin và truyền thông; Hội nghị trực tuyến tổng kết Chuyển đổi số năm 2023 và sơ kết 02 năm thực hiện Đề án 06, triển khai phương hướng, nhiệm vụ năm 2024; Hội nghị tổng kết hoạt động ngành Thông tin và Truyền thông năm 2023, phương hướng, nhiệm vụ năm 2024; Họp mặt báo chí mừng Xuân Giáp Thìn năm 2024; Xây dựng và triển khai tốt các nhiệm vụ của ngành trong hoạt động mừng Xuân Giáp Thìn năm 2024.
Ký kết Biên bản ghi nhớ phối hợp triển khai hỗ trợ nông dân chuyển đổi số giai đoạn 2023 – 2025 với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn và Hội Nông dân tỉnh.
Tham mưu UBND tỉnh ban hành Văn bản chỉ đạo[footnoteRef:1] triển khai nhiệm vụ ngành Thông tin và Truyền thông năm 2024. Theo đó, triển khai trên toàn tỉnh nhiệm vụ đã đề ra tại Kế hoạch số 95/KHSTTTT ngày 30/12/2023 của Sở Thông tin và Truyền thông; Quyết định số 139/QĐ-UBND ngày 17/01/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Chương trình công tác năm 2024; Kế hoạch số 49/KH-UBND ngày 17/01/2024 của UBND tỉnh An Giang về Kịch bản tăng trưởng kinh tế năm 2024 tỉnh An Giang; đồng thời, tập trung đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền; tiếp tục đẩy mạnh chuyển đổi số trên địa bàn tỉnh An Giang; củng cố niềm tin của người dân, doanh nghiệp, tạo nền tảng vững chắc để người dân được thụ hưởng thành quả của công cuộc chuyển đổi số, để Tỉnh phát triển nhanh và bền vững. [1:  Số 368/UBND-KGVX ngày 27/3/2024 của UBND tỉnh An Giang] 

Bộ Thông tin và Truyền thông đã phát hành bộ tem “Kỷ niệm 200 năm hoàn thành kênh Vĩnh Tế (1824-2024)” vào ngày 28/5/2024.
2. Công tác quản lý nhà nước tại địa phương
2.1. Về Thông tin, truyền thông
Triển khai tốt công tác quản lý nhà nước trên các lĩnh vực: báo chí; thông tin đối ngoại; thông tin cơ sở; phát thanh – truyền hình; thông tin điện tử; xuất bản – in – phát hành. Tổ chức tốt việc quản lý thông tin trên môi trường mạng, trên báo chí; kịp thời phát hiện, phối hợp xử lý nhanh chóng các thông tin không chính xác gây hoang mạng dư luận, lập lại trật tự. Tổ chức triển khai tốt hoạt động truyền thông cho các sự kiện quan trọng của tỉnh và đất nước.
2.1.1. Số liệu lĩnh vực
Tỉnh An Giang hiện có 03 cơ quan báo chí trong tỉnh là Đài PTTH An Giang, Báo An Giang, Tạp Chí Thất Sơn; 02 Văn phòng đại diện là Cơ quan thường trú TTXVN tại An Giang và Báo Nhân dân; 33 phóng viên các cơ quan chí trung ương, ngoài tỉnh thường trú, phụ trách.
Ước 6 tháng đầu năm 2024, tỷ lệ thông tin tích cực về tỉnh đạt 50%, thông tin tiêu cực chiếm 5%, tỷ lệ thông tin về Thời sự - Chính trị 42%, Kinh tế - Xã hội 29%, Pháp luật – Quốc phòng An ninh 29%. Các cơ quan báo chí đăng tải tin, bài viết đạt số lượng cao: Thông tấn xã Việt Nam tại An Giang, Báo Giáo dục và Thời đại, Báo Lao động, Báo Tuổi trẻ, Đài Truyền hình Việt Nam.
Trên địa bàn tỉnh An Giang hiện có hơn 165 trang thông tin điện tử (TTĐT) tổng hợp do các cơ quan, tổ chức trên địa bàn thiết lập. Trong đó, có 01 cổng TTĐT Đảng bộ tỉnh An Giang, 01 cổng TTĐT tỉnh An Giang, 49 trang TTĐT là thành phần của cổng TTĐT tỉnh An Giang và 01 Báo điện tử (Báo An Giang). Tất cả các cổng/trang TTĐT của các đơn vị hoạt động có tổ chức và thành lập Ban Biên tập và ban hành quy chế hoạt động, kiểm duyệt nội dung. Nội dung thông tin đăng tải trên các trang TTĐT tuân thủ theo quy định của pháp luật.
Có 156/156 xã, phường, thị trấn thành lập Trang thông tin điện tử và thường xuyên đăng tải tin, bài cung cấp các thông tin thiết yếu phục vụ người dân, doanh nghiệp và các nội dung khác đáp ứng theo quy định tại Nghị định số 42/2022/NĐ-CP ngày 24/6/2022 của Chính phủ; Văn bản số 4946/BTTTT-CĐSQG ngày 04/10/2022 của Bộ Thông tin và Truyền thông; Quyết định số 2590/QĐ-UBND ngày 25/10/2022 của UBND tỉnh An Giang; Quyết định số 02/2023/QĐ-UBND ngày 17/01/2023 của UBND tỉnh An Giang.
2.1.2. Kết quả thực hiện
· Hoạt động Xuất bản, In và Phát hành: Tham mưu UBND tỉnh ban hành Kế hoạch[footnoteRef:2] tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam trên địa bàn tỉnh An Giang lần thứ ba năm 2024. Theo đó, Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần thứ ba năm 2024 diễn ra từ ngày 15/4/2024 đến ngày 01/5/2024, với thông điệp: “Sách hay cần bạn đọc”; “Sách quý tặng bạn”; “Tặng sách hay - Mua sách thật”; “Sách hay: Mắt đọc - Tai nghe”. Qua đó, Sở đã tổng hợp kết quả triển khai thực hiện báo cáo[footnoteRef:3] gửi Cục Xuất bản, In và Phát hành theo quy định; Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định[footnoteRef:4] công bố danh mục thủ tục hành chính được sửa đổi, bổ sung và bãi bỏ lĩnh vực Xuất bản, In và Phát hành thuộc thẩm quyền giải quyết, quản lý của Sở Thông tin và Truyền thông tỉnh An Giang; Quyết định[footnoteRef:5] công bố Danh mục thủ tục hành chính được sửa đổi, bổ sung lĩnh vực Xuất bản, In và Phát hành thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở Thông tin và Truyền thông tỉnh An Giang. [2:  Số 367/KH-UBND ngày 10/4/2024 của UBND tỉnh An Giang]  [3:  Số 172/BC-STTTT ngày 30/5/2024 của Sở Thông tin và Truyền thông tỉnh An Giang]  [4:  Số 567/QĐ-UBND ngày 04/4/2024 của UBND tỉnh An Giang]  [5:  Số 721/QĐ-UBND ngày 04/5/2024 của UBND tỉnh An Giang] 

· Hoạt động Phát thanh, Truyền hình và thông tin điện tử: Thường xuyên theo dõi, tổng hợp tình hình hoạt động của các trang thông tin điện tử tổng hợp do Sở cấp phép, tổng hợp, lập danh sách các trang mạng xã hội thường xuyên có các bài viết tiêu cực, phản cảm, thông tin xấu độc để xử lý; kịp thời hướng dẫn, phòng ngừa, phát hiện, ngăn chặn và xử lý các hành vi có biểu hiện “báo hóa” trang thông tin điện tử tổng hợp. Bên cạnh đó tổ chức rà soát toàn bộ các website “.gov.vn” của các sở, ban, ngành, UBND huyện, thị xã, thành phố, đảm bảo tuyệt đối các website không thực hiện liên kết, cài cắm hoặc đăng tải các nội dung không phù hợp. Tham mưu UBND tỉnh Kế hoạch Đặt hàng dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách sản xuất Chương trình truyền hình tỉnh An Giang năm 2024[footnoteRef:6]. [6:  Số 821/QĐ-UBND ngày 20/5/2024 của UBND tỉnh An Giang] 

· Về hoạt động Thông tin cơ sở: Hệ thống truyền thanh cấp huyện và cấp xã thông tin kịp thời, chính xác và đầy đủ về các chủ trương, chính sách, pháp luật của Nhà nước, các văn bản chỉ đạo điều hành của cấp trên, góp phần nâng cao nhận thức và tạo sự đồng thuận cao trong toàn hệ thống chính trị và xã hội. UBND huyện, thị xã, thành phố thực hiện việc rà soát, hướng dẫn việc ban hành quy chế hoạt động của đài truyền thanh cấp xã theo Quyết định số 52/2016/QĐTTg ngày 06/12/2016 của Thủ tướng Chính phủ về Quy chế hoạt động thông tin cơ sở; triển khai Kế hoạch tổ chức biểu dương, tôn vinh điển hình tiên tiến toàn quốc trong công tác thông tin cơ sở năm 2024 theo hướng dẫn của Cục Thông tin cơ sở nhằm biểu dương, tôn vinh kịp thời những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác thông tin cơ sở.
· Hoạt động Thông tin đối ngoại: UBND tỉnh ban hành Kế hoạch công tác thông tin đối ngoại tỉnh An Giang năm 2024[footnoteRef:7]; Kế hoạch truyền thông về quyền con người năm 2023 – 2028 (Theo Quyết định số 1079/QĐ-TTg phê duyệt Đề án truyền thông về quyền con người ở Việt Nam giai đoạn 2023-2028)[footnoteRef:8]; Tham mưu UBND tỉnh Quy chế phối hợp quản lý, vận hành Cụm Thông tin điện tử công cộng tại khu vực biên giới trên địa bàn tỉnh An Giang. Bên cạnh đó, triển khai thực hiện thông tin, tuyên truyền các sản phẩm truyền thông phục vụ thông tin đối ngoại khu vực biên giới đến các cơ quan, đơn vị liên quan; hướng dẫn hệ thống thông tin cơ sở khai thác và sử dụng các sản phẩm audio spot tuyên truyền Nghị quyết số 16/NQ-CP ngày 01/6/2018 của Chính phủ ban hành Chương trình hành động triển khai thực hiện Đề án “Tăng cường hợp tác quốc phòng Việt Nam – Lào, Việt Nam – Campuchia đến năm 2020 và những năm tiếp theo” và Quyết định số 1719/QĐ-TTg ngày 14/10/2021 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế- xã hội vùng dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2030, giai đoạn I: từ năm 2021 đến năm 2025. Phối hợp Trường Đào tạo bồi dưỡng cán bộ quản lý thông tin và truyền thông tổ chức khóa “Bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng truyền thông về quyền con người cho các lực lượng truyền thông” tại tỉnh An Giang. [7:  Số 462/KH-UBND ngày 08/5/2024 của UBND tỉnh An Giang]  [8:  Số 355/KH-UBND ngày 05/4/2024 của UBND tỉnh An Giang] 

2.2. Về Bưu chính
2.2.1. Số liệu lĩnh vực
Tỉnh có 36 doanh nghiệp hoạt động trên địa bàn tỉnh với 115 điểm phục vụ đang hoạt động; 129 điểm bưu điện văn hóa xã, 35 điểm phục vụ theo hình thức khác (kho). Các doanh nghiệp vẫn duy trì hoạt động tốt, đúng pháp luật và có nhiều đóng góp lớn cho kinh tế của tỉnh, trong đó, chủ lực và đóng góp lớn tại tỉnh là: Bưu Điện An Giang, Công ty Cổ phần Bưu chính Viettel An Giang.
2.2.2. Kết quả thực hiện
Các doanh nghiệp bưu chính kiểm soát chặt chẽ hoạt động khai thác các dịch vụ bưu chính, không để kẻ xấu lợi dụng mạng lưới Bưu chính để vận chuyển các loại pháo nổ, hàng cấm, hàng lậu, phối hợp kịp thời với các đơn vị chức năng trong việc ngăn chặn các hành vi vận chuyển hàng lậu, hàng cấm. Đảm bảo thời gian mở, đóng cửa tại các điểm giao dịch; chuyển phát nhanh chóng, kịp thời báo chí, bưu phẩm, bưu kiện, thư, không để tồn đọng. 
Sở Thông tin và Truyền thông đang tham mưu xây dựng Kế hoạch Tổ chức Lễ Công bố Quyết định của Bộ Thông tin và Truyền thông về phát hành bộ tem bưu chính “Kỷ niệm 200 năm hoàn thành kênh Vĩnh Tế (1824-2024)” để trình UBND tỉnh ban hành, dự kiến tổ chức vào tháng 6/2024 tại thành phố Long Xuyên, An Giang.
2.3. Về Viễn thông, tần số vô tuyến điện
2.3.1. Số liệu lĩnh vực
Tỉnh An Giang hiện có 09 doanh nghiệp viễn thông đang hoạt động, kinh doanh, tuân thủ theo quy định của pháp luật. Chất lượng dịch vụ điện thoại và tốc độ Internet luôn được đảm bảo phù hợp các chỉ tiêu đã công bố của doanh nghiệp theo quy định và duy trì ổn định, đáp ứng tốt nhu cầu thông tin liên lạc, truy cập Internet và các dịch vụ có liên quan của các tổ chức, cá nhân trên địa bàn tỉnh.
Internet cáp quang tốc độ cao đã đến 100% trung tâm xã, phường, thị trấn trên toàn tỉnh; Internet di động băng rộng phủ sóng 100% khóm, ấp đáp ứng nhu cầu sử dụng dịch vụ, tìm kiếm thông tin của người dân trong tỉnh. Phổ cập điện thoại thông minh (smartphone): thuê bao điện thoại di động: 2.430.409 thuê bao; thuê bao băng rộng cố định: 429.788 thuê bao; tỷ lệ thuê bao sử dụng điện thoại thông minh: 74,7%; tỷ lệ hộ gia đình có kết nối băng rộng cố định: 80,24%. 
Phối hợp Sở Lao động – Thương binh và Xã hội và UBND các huyện, thị xã, thành phố thực hiện rà soát danh sách hộ nghèo, hộ cận nghèo trên địa bàn tỉnh An Giang năm 2024 với 29.980 hộ, trong đó có 10.913 hộ nghèo, 19.067 hộ cận nghèo thuộc Chương trình cung cấp dịch vụ viễn thông công ích đến năm 2025 trên địa bàn tỉnh An Giang.
2.3.2. Kết quả thực hiện
Các doanh nghiệp tổ chức thực hiện các phương án bảo vệ an toàn mạng lưới thông tin liên lạc và internet, bảo đảm thông tin liên lạc phục vụ các cơ quan Đảng, Nhà nước thông suốt, an toàn và đáp ứng tối đa nhu cầu thông tin liên lạc. Không để xảy ra tình trạng nghẽn mạch của các mạng viễn thông. 
Hiện Sở Thông tin và Truyền thông đang xây dựng Kế hoạch tổ chức chỉnh trang mạng lưới hạ tầng kỹ thuật viễn thông trên địa bàn tỉnh An Giang. 
2.4. Về Công nghiệp công nghệ thông tin (ICT): Tiếp tục phối hợp, hỗ trợ các đơn vị liên quan để hoàn thành tạo quỹ đất Khu công nghệ thông tin tập trung (ICT) tỉnh An Giang.
2.5. Về chuyển đổi số, ứng dụng công nghệ thông tin, giao dịch điện tử, phát triển chính quyền điện tử, chính quyền số, kinh tế số và xã hội số
2.5.1. Số liệu lĩnh vực
Tỷ lệ cơ quan nhà nước các cấp hoàn thiện chính quyền điện tử đến nay
đạt 65%. 
Hệ thống thông tin giải quyết TTHC tỉnh: Cung cấp đầy đủ thông tin TTHC hành chính của các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh; Thực hiện cung cấp dịch vụ công đáp ứng và đầy đủ theo danh mục quy định của Văn phòng Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, UBND tỉnh ban hành; Tính đến ngày 20/5/2024, hệ thống thông tin giải quyết TTHC tỉnh cung cấp tổng số dịch vụ hành chính công (toàn bộ số lượng thủ tục hành chính của tỉnh): 2.016 dịch vụ công. Trong đó: Số lượng DVCTT một phần: 647 dịch vụ công; Số lượng DVCTT toàn trình: 912 dịch vụ công; Tỷ lệ giải quyết hồ sơ trước hạn và đúng hạn: 98,9 %. Đã thực hiện đồng bộ, tích hợp 100% dịch vụ công trực tuyến một phần và tòan trình của tỉnh (1.348 dịch vụ) trên Cổng dịch vụ công quốc gia.
Tổng số công chức chuyên trách và kiêm nhiệm thực hiện nhiệm vụ công nghệ thông tin (CNTT) tại các cơ quan, địa phương trên địa bàn tỉnh là 304 người. Trong đó: Số công chức chuyên trách CNTT: 47 người; trình độ chuyên môn: Thạc sĩ: 06 (03 CNTT), Đại học: 41 (32 CNTT); Số công chức kiêm nhiệm CNTT: 257 người; trình độ chuyên môn: Thạc sĩ: 36 (03 CNTT), Đại học: 205 (45 CNTT), Cao đẳng: 08 (04 CNTT), Trung cấp: 08 (05 CNTT).
2.5.2. Kết quả thực hiện
2.5.2.1. Tình hình triển khai Chính quyền điện tử
Đang triển khai thực hiện Kế hoạch số 108/KH-UBND ngày 03/3/2021 số hóa kết quả giải quyết TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết của các cơ quan, đơn vị và địa phương còn hiệu lực, giai đoạn 2020 – 2025, đảm bảo tỷ lệ 100% kết quả giải quyết TTHC được số hóa khi dự án kết thúc. Đến nay, đã tổ chức tập huấn, triển khai quy trình số hóa hồ sơ kết quả giải quyết TTHC đến 100% Bộ phận Một cửa các cấp.
Sở Thông tin và Truyền thông đã phối hợp, hỗ trợ Sở Giáo dục và Đào tạo cấp mới tài khoản dịch vụ công và tập huấn sử dụng phần mềm tuyển sinh và đăng ký DVCTT phục vụ Kỳ thi tuyển sinh vào lớp 10 năm học 2024-2025, góp phần nâng cao tỷ lệ hồ sơ trực tuyến và các chỉ số phục vụ người dân, doanh nghiệp trong thực hiện TTHC, cung cấp dịch vụ công theo Quyết định 766/QĐ-TTg.
Tham mưu UBND tỉnh ban hành Kế hoạch số 384/KH-UBND Triển khai thực hiện hẹn giờ giải quyết TTHC theo yêu cầu của tổ chức, cá nhân trên địa bàn tỉnh An Giang, thực hiện Quyết định số 277/QĐ-UBND ngày 27/02/2024 của UBND tỉnh An Giang. Kế hoạch số 505/KH-UBND ngày 21/5/2024 về Triển khai thực hiện nhiệm vụ nâng cao chất lượng, hiệu quả dịch vụ công trực tuyến năm 2024 trên địa bàn tỉnh An Giang.
Triển khai thực hiện kết nối, tích hợp, chia sẻ khai thác kết quả số hóa hồ sơ giữa Kho quản lý dữ liệu điện tử của tổ chức, cá nhân trên Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính tỉnh và Cổng Dịch vụ công quốc gia theo yêu cầu của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ để phục vụ khai thác, tái sử dụng kết quả giải quyết hồ sơ thủ tục hành chính cho tổ chức, cá nhân trên môi trường điện tử.
Phối hợp Viễn thông An Giang xây dựng tài liệu hướng dẫn người dân và cán bộ, công chức, viên chức tiếp nhận hồ sơ tại Bộ phận một cửa các cấp số hóa hồ sơ, tái sử dụng các kết quả thủ tục hành chính trước đó, góp phần đạt tỷ lệ tối thiểu 50% do Chính phủ giao.
Tích hợp thông tin TrustCA và thông tin các Nhà cung cấp dịch vụ chứng thực chữ ký số công cộng đã kết nối tích hợp với Cổng kết nối dịch vụ chứng thực chữ ký số (Cổng eSign) do Trung tâm chứng thực điện tử quốc gia (NEAC) quản lý trên Hệ thống thông tin giải quyết TTHC tỉnh An Giang để phục vụ công dân, doanh nghiệp đa dạng lựa chọn các dịch vụ ký số từ xa khi giải quyết hồ sơ TTHC trên môi trường điện tử.
Phối hợp với đơn vị cung cấp Hệ thống thông tin giải quyết TTHC tỉnh rà soát, nâng cấp, đảm bảo Hệ thống thông tin giải quyết TTHC tỉnh đáp ứng theo quy định tại khoản 3 Điều 13 Thông tư số 21/2023/TT-BTTTT ngày 31/12/2023 quy định về chức năng, tính năng kỹ thuật của Hệ thống thông tin giải quyết TTHC cấp bộ, cấp tỉnh. Kết nối toàn diện Hệ thống thông tin giải quyết TTHC với Hệ thống giám sát, đo lường mức độ cung cấp và sử dụng dịch vụ Chính phủ số (Hệ thống EMC).
Triển khai Nền tảng khảo sát, thu thập ý kiến của người dân (VNForm) trong việc khảo sát, thu thập, nắm bắt ý kiến người dân cho các hoạt động quản lý Nhà nước, cung cấp thủ tục hành chính trên môi trường điện tử của các cơ quan, 
địa phương.
Hướng dẫn các cơ quan, đơn vị thực hiện tuyên truyền, phổ biến, hướng dẫn cho tổ chức, cá nhân thực hiện thủ tục hành chính và cán bộ, công chức, viên chức, người lao động tại Bộ phận một cửa các cấp, cơ quan, đơn vị tiếp nhận, giải quyết thủ tục hành chính về việc chuyển đổi tài khoản Cổng Dịch vụ công quốc gia sang VNeID từ ngày 15/6/2024.
2.5.2.2. Triển khai thực hiện nhiệm vụ theo Đề án 06 của Thủ tướng 
Chính phủ
Sở Thông tin và Truyền thông đã thành lập Tổ công tác và Bộ phận giúp việc triển khai Đề án 06/CP tại cơ quan. Thực hiện duy trì chế độ họp và báo cáo định kỳ đầy đủ theo quy định.
Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính tỉnh An Giang đã kết nối chính thức với Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư giúp kiểm tra danh tính công dân, tự động điền thông tin công dân vào biểu mẫu thông tin người nộp hồ sơ.
Xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện nhiệm vụ Đề án 06/CP của ngành Thông tin và Truyền thông năm 2024 nhằm thực hiện có hiệu quả nội dung các chỉ tiêu, nhiệm vụ được phân công tại Kế hoạch số 145/KH-UBND ngày 18/3/2022, Kế hoạch số 109/KH-UBND ngày 05/2/2024, Chỉ thị số 02/CT-UBND ngày 08/3/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang và các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Chính phủ và các Bộ, ngành trung ương trong thực hiện Đề án 06/CP, góp phần triển khai thực hiện có hiệu quả 05 nhóm tiện ích tại Đề án 06/CP.
Đã triển khai 03 mô hình theo Kế hoạch phối hợp số 43/KHPH- TCTĐA06/CPTWTCTĐA06/CPAG ngày 24/7/2023 giữa Tổ công tác triển khai Đề án 06 của Chính phủ và Tổ công tác triển khai Đề án 06/CP tỉnh An Giang triển khai thực hiện các nhiệm vụ Đề án “Phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022-2025, tầm nhìn đến năm 2030” trên địa bàn tỉnh An Giang[footnoteRef:9]. [9:  Mô hình 3: Xây dựng tối thiểu 20 dịch vụ công không sử dụng hồ sơ giấy; Mô hình 4: Lưu trữ, chứng thực các giấy tờ tài liệu điện tử phục vụ người dân, doanh nghiệp tham gia môi trường số; Mô hình 26: Nền tảng tích hợp, chia sẻ dữ liệu tỉnh (LGSP)] 

2.5.2.3. Triển khai thực hiện Chương trình Chuyển đổi số tỉnh
Đôn đốc triển khai trên địa bàn tỉnh các khóa bồi dưỡng về chuyển đổi số do Bộ TTTT tổ chức trên Nền tảng học trực tuyến mở đại trà (Nền tảng MOOCs) từ ngày 01/01/2024 đến hết ngày 30/6/2024. 
Ban hành Kế hoạch Chuyển đổi số ngành Thông tin và Truyền thông năm 2024, bảo đảm triển khai kịp thời, hiệu quả các nội dung, nhiệm vụ được giao tại Kế hoạch số 1254/KH-UBND ngày 29/12/2023 của UBND tỉnh An Giang về Chuyển đổi số trên địa bàn tỉnh An Giang năm 2024. Quyết định ban hành Kế hoạch hoạt động của Ban Chỉ đạo về Chuyển đổi số tỉnh An Giang[footnoteRef:10]. [10:  Số 60/QĐ-BCĐ ngày 05/6/2024 của Ban Chỉ đạo về Chuyển đổi số] 

Đã thành lập Tổ triển khai thực hiện “Khảo sát, xây dựng Kiến trúc chính quyền điện tử tỉnh An Giang, phiên bản 3.0”. 
Triển khai trên địa bàn tỉnh về việc đề cử ứng viên tham gia Giải thưởng Chuyển đổi số Việt Nam năm 2024. Giải thưởng Chuyển đổi số Việt Nam là Giải thưởng thường niên do Hội Truyền thông số Việt Nam tổ chức và được Bộ Thông tin và Truyền thông bảo trợ.
Xây dựng và đang thực hiện lấy ý kiến lần 2 dự thảo Chương trình triển khai Nghị quyết số 01-NQ/TU ngày 22/8/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy An Giang về Chuyển đổi số tỉnh An Giang đến năm 2025, định hướng đến năm 2030.
UBND tỉnh đã ban hành Kế hoạch số về đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh An Giang năm 2024[footnoteRef:11] . Trong đó, tổ chức các lớp đào tạo cho cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh về CĐS, như: nâng cao nhận thức về CĐS, chính phủ số, kinh tế số, công dân số, đảm bảo cơ bản về an toàn thông tin, khai thác, sử dụng dịch vụ công trực tuyến. Sở Thông tin và Truyền thông đã khảo sát hiện trạng và nhu cầu nguồn nhân lực CĐS, để tham mưu UBND tỉnh An Giang triển khai Quyết định số 1690/QĐTTg ngày 26/12/2023 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Kiện toàn tổ chức bộ máy, nâng cao năng lực quản lý nhà nước và thực thi pháp luật về chuyển đổi số từ trung ướng đến địa phương đến năm 2025, định hướng đến năm 2030”. [11:  Kế hoạch số 1197/KH-UBND ngày 14/12/2023] 

Hoàn thành thử nghiệm nền tảng giám định sinh vật gây hại trên cây trồng tại 04 Trạm khảo sát giám định sinh vật gây hại: 02 điểm trên cây lúa tại xã Núi Tô (Tri Tôn) và xã Thoại Giang (Thoại Sơn); 01 điểm trên cây sầu riêng tại xã Bình Chánh (Châu Phú); 01 điểm trên cây xoài xã Bình Phước Xuân (Chợ Mới). Hệ thống bẩy đèn hoàn toàn tự động và có khả năng nhận dạng, chụp ảnh và nhận diện 35 đối tượng côn trùng khác nhau với độ chính xác trên 90%, thay thế toàn bộ hoạt động giám định sinh vật gây hại của con người. Dữ liệu thu thập từ các Trạm giám định sinh vật gây hại được đồng bộ về CSDL chuyên ngành Nông nghiệp tỉnh An Giang để thực hiện phân tích dữ liệu và đưa ra dự đoán tình hình sâu bệnh trên cây trồng. Ngày 05/6/2024 Ban chỉ đạo chuyển đổi số tỉnh An Giang ban hành Quyết định số 60/QĐ-BCĐ về kế hoạch hoạt động của BCĐ chuyển đổi số năm 2024 đã giao Sở Thông tin và Truyền thông chủ trì phối hợp Sở NN&PTNT cùng Sở, ban ngành cấp tỉnh, UBND cấp huyện thực hiện.
2.6. Về An toàn thông tin mạng
2.6.1. Số liệu lĩnh vực
Tỷ lệ hệ thống thông tin trong cơ quan nhà nước được xác định và phê duyệt hồ sơ đề xuất cấp độ là 39/39, đạt 100% và 02 hệ thống mạng truyền số liệu chuyên dùng của 02 doanh nghiệp viễn thông trên địa bàn tỉnh (VNPT, Viettel) triển khai hiện đang được các doanh nghiệp xây dựng hồ sơ đề xuất cấp độ an toàn thông tin trình cấp có thẩm quyền phê duyệt.
2.6.2. Kết quả thực hiện
UBND tỉnh đã ban hành quy chế vận hành các hệ thống dùng chung của tỉnh, quy chế đảm bảo an toàn thông tin trong nội bộ cơ quan nhà nước, nhằm đảm bảo tính cập nhật liên tục các giải pháp theo các khuyến cáo về an toàn, an ninh thông tin, đánh giá rủi ro, thường xuyên giám sát các nguy cơ, phát hiện và cảnh báo sớm các thay đổi hay tấn công vào các hệ thống. 
Xây dựng Chính quyền điện tử tỉnh An Giang bảo đảm gắn kết chặt chẽ với bảo đảm an toàn, an ninh thông tin, an ninh mạng, bảo vệ thông tin cá nhân, tổ chức. Hệ thống SOC tỉnh An Giang được cấu hình giám sát các hệ thống thông tin của tỉnh và kết nối với Hệ thống hỗ trợ giám sát, điều hành an toàn, an ninh mạng phục vụ Chính phủ số của quốc gia. 
Sở Thông tin và Truyền thông ban hành Quy chế[footnoteRef:12] Bảo đảm an toàn, an ninh mạng Hệ thống thông tin của Trung tâm Tích hợp dữ liệu tỉnh An Giang gồm 5 Chương, 25 Điều quy định các chính sách quản lý và các biện pháp nhằm bảo đảm an toàn thông tin cho Hệ thống thông tin Trung tâm Tích hợp dữ liệu tỉnh An Giang. [12:  Quyết định số 28/QĐ-STTTT ngày 14/3/2024] 

Tham mưu UBND tỉnh triển khai Chỉ thị số 09/CT-TTg ngày 23/02/2024 của Thủ tướng Chính phủ về việc tuân thủ quy định pháp luật và tăng cường bảo đảm an toàn hệ thống thông tin theo cấp độ[footnoteRef:13]. [13:  Công văn số 500/UBND-KGVX ngày 23/4/2024 của UBND tỉnh về việc tuân thủ pháp luật và tăng cường bảo đảm an toàn hệ thống thông tin theo cấp độ] 

Triển khai các nhiệm vụ thực hiện công tác tuân thủ quy định pháp luật và tăng cường bảo đảm an toàn hệ thống thông tin theo cấp độ theo Văn bản số 500/UBND-KGVX ngày 23/4/2024 của UBND tỉnh, với các nội dung: Hướng dẫn các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh tuân thủ nghiêm các quy định pháp luật về bảo đảm an toàn thông tin mạng; Phổ biến, tập huấn sử dụng các nền tảng hỗ trợ bảo đảm an toàn thông tin cấp độ do Bộ Thông tin và Truyền thông cung cấp; Tổ chức tuyên truyền, đào tạo, tập huấn, công tác bảo đảm an toàn thông tin theo cấp độ và bảo đảm an toàn thông tin theo mô hình 4 lớp và Tổ chức thực thi hiệu quả công tác bảo đảm an toàn thông tin theo mô hình 4 lớp đối với các hệ thống thông tin trên địa bàn tỉnh, Trung tâm tích hợp dữ liệu của tỉnh.
Trong 6 tháng đầu năm không xảy ra tình trạng mất an toàn thông tin mạng.
2.7. Công tác thanh tra
2.7.1. Số liệu lĩnh vực
2.7.1.1. Công tác thanh tra chuyên ngành
Thanh tra Sở chủ trì, phối hợp với Phòng An ninh chính trị nội bộ - Công an tỉnh An Giang, đã thực hiện kiểm tra 07 doanh nghiệp, hộ kinh doanh, với 1.391 lịch blốc, 14 hóa đơn, chứng từ. Qua kiểm tra, các sản phẩm lịch blốc đều có hóa đơn, chứng từ thể hiện nguồn gốc xuất xứ, có tem chống giả năm 2024 theo quy định pháp luật.
2.7.1.2. Công tác tiếp công dân, tiếp nhận, phân loại và xử lý đơn: Trong 06 tháng đầu năm 2024: Số lượt tiếp công dân: 04 vụ việc; Tổng số đơn tiếp nhận đơn trong kỳ: 09 đơn, đã tham mưu giải quyết xong: 08/9 đơn.
2.7.1.3. Công tác xử lý sim rác, mạng xã hội và các nội dung khác
Trong 06 tháng đầu năm 2024, Đã phối hợp Phòng An ninh mạng và phòng, chống tội phạm sử dụng công nghệ cao (Công an tỉnh) xử lý các tài khoản mạng xã hội đăng, chia sẻ thông tin sai sự thật, mê tín dị đoan. Qua đó, Thanh tra Sở đã xử phạt vi phạm hành chính đối với 02 đối tượng (01 chủ tài khoản Tiktok; 01 chủ tài khoản Youtube) đã có hành vi vi phạm các nội dung nêu trên (tổng số tiền xử phạt vi phạm hành chính là 10.000.000 đồng).
Sở Thông tin và Truyền thông cũng đã phối hợp hỗ trợ Công an tỉnh xác minh thông tin chủ thuê bao, số IMEI của điện thoại đối với 12 thuê bao di động phục vụ công tác phá án. Hỗ trợ công an tỉnh xác minh thông tin 316 địa chỉ IP truy cập các giao dịch chuyển tiền qua các số tài khoản ngân hàng liên quan đến lừa đảo công nghệ cao.
Sở đã kiến nghị Cục viễn thông khoá 02 chiều đối với 72 số thuê bao điện thoại di động có hành vi quấy rối, mạo danh, cung cấp thông tin giả nhằm lừa đảo người dân, tổ chức kể cả cơ quan nhà nước. 
Phối hợp phòng PC02 - Công an tỉnh xác minh, xử phạt vi phạm hành chính (10.000.000 đồng) việc sử dụng thiết bị đầu cuối di động mặt đất không chứng nhận hợp quy, không công bố hợp quy tại địa chỉ số 57 đường Vũ Ngọc Phan, phường Mỹ Thới, thành phố Long Xuyên.
2.7.2. Kết quả thực hiện
Ban hành Quyết định phê duyệt Kế hoạch thanh tra, kiểm tra doanh nghiệp năm 2024; Kế hoạch Kiểm tra năm 2024; Kế hoạch Thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng năm 2024; Kế hoạch phối hợp quản lý tần số VTĐ trên địa bàn tỉnh An Giang; Kế hoạch phối hợp giữa Công an tỉnh và Sở Thông tin và Truyền thông tỉnh An Giang trong công tác bảo vệ an ninh quốc gia, bảo đảm trật tự, an toàn xã hội, đấu tranh phòng, chống tội phạm thuộc lĩnh vực thông tin và truyền thông.
Ban hành Quyết định số 02/QĐ-TTra ngày 19/4/2024 của Chánh Thanh tra Sở Thông tin và Truyền thông về việc kiểm tra việc chấp hành pháp luật về hoạt động trang thông tin điện tử tổng hợp của Hội Nông dân tỉnh An Giang. Qua kiểm tra, Hội Nông dân tỉnh chấp hành tốt các quy định pháp luật trong hoạt động trang thông tin điện tử tổng hợp, có đầy đủ giấy tờ pháp lý, đảm bảo về điều kiện tên miền, nội dung thông tin, điều kiện về kỹ thuật, thực hiện quảng cáo đúng quy định pháp luật và chấp hành tốt các điều cấm trên trang thông tin điện tử, không phát hiện trang thông tin điện tử có dấu hiệu báo hóa.
Đã tham mưu ban hành 02 kết luận giám định tư pháp theo vụ việc theo yêu cầu của Cơ quan An ninh điều tra – Công an tỉnh về hành vi làm, tàng trữ, phát tán hoặc tuyên truyền thông tin tài liệu, vật phẩm nhằm chống Nhà nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam; gây ảnh hưởng xấu đến an ninh trật tự, an toàn xã hội.
2.8. Về các Chương trình Mục tiêu Quốc gia giai đoạn 2021 – 2025
2.8.1. Số liệu lĩnh vực
Trong năm 2023, UBND tỉnh An Giang đã công nhận 05 xã đạt chuẩn nông thôn mới, 05 xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao, 02 xã đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu. 
2.8.2. Kết quả thực hiện
Bàn giao thiết bị cho các xã thuộc Hạng mục Đầu tư cụm phát thanh ứng dụng công nghệ thông tin-viễn thông thuộc Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững năm 2022-2023 và Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới năm 2022-2023.
Khảo sát vị trí lắp đặt hệ thống cụm loa ứng dụng công nghệ thông tin-viễn thông thuộc Chương trình MTQG Xây dựng Nông thôn mới, Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững năm 2024 tại thị xã Tân Châu, huyện Châu Thành, huyện Chợ Mới, huyện Tri Tôn, thị xã Tịnh Biên.
Tham mưu UBND tỉnh ban hành Kế hoạch[footnoteRef:14] triển khai “Tiểu dự án 1 - Dự án 6. Truyền thông và giảm nghèo về thông tin thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia Giảm nghèo bền vững năm 2024 tỉnh An Giang (Nội dung: Giảm nghèo về 
thông tin)”. [14:  Số 337/KH-UBND ngày 02/4/2024 của UBND tỉnh An Giang] 

Hiện Sở Thông tin và Truyền thông đang triển khai các thủ tục đầu tư, mua sắm, đào tạo, tập huấn liên quan đến lĩnh vực thông tin và truyền thông thuộc 03 Chương trình Mục tiêu Quốc gia theo quy định.
* Đánh giá kết quả thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng đầu năm 2024:
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	Chỉ tiêu/Nhiệm vụ
	Năm 2024
	Đánh giá

	
	
	Đặt ra
	Kết quả 
thực hiện 
	

	I
	Chỉ tiêu ngành được giao tại Nghị quyết số 48/NQ-HĐND ngày 07/12/2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh về nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2024; (2) Quyết định số 65/QĐ-UBND ngày 17/01/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2024; (3) Kế hoạch số 49/KH-UBND ngày 17/01/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh về Kịch bản tăng trưởng kinh tế năm 2024

	
	Tỷ lệ cơ quan nhà nước các cấp hoàn thiện chính quyền điện tử 
	75%
	Đến Quý I/2024 đạt tỷ lệ 65%
	Chưa đạt. Dự báo đến cuối năm 2024 đạt tỷ lệ 75%

	II
	Nhiệm vụ được giao tại Chương trình Công tác của UBND tỉnh năm 2024 tại Quyết định số 139/QĐ-UBND ngày 17/01/2024

	
	Quý I/2024

	1
	Kế hoạch tổ chức các sự kiện cấp tỉnh để chào mừng kỷ niệm 100 năm Ngày Báo chí Cách mạng Việt Nam (21/6/1925 – 21/6/2025)
	Kế hoạch
	Đã trình UBND tỉnh về việc tham mưu Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc Tổ chức các hoạt động chào mừng Kỷ niệm 100 năm Ngày Báo chí cách mạng Việt Nam (21/6/1925 – 21/6/2025); Hiện UBND tỉnh đã trình Ban cán sự đảng UBND tỉnh cho ý kiến
	Chưa đạt 

	2
	Chương trình triển khai Nghị quyết số 01-NQ/TU ngày 22/8/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy An Giang về Chuyển đổi số tỉnh An Giang đến năm 2025, định hướng đến năm 2030
	Chương trình
	Đang tổng hợp ý kiến các đơn vị
	Chưa đạt

	
	Quý II/2024

	1
	Kế hoạch phát triển thông tin cơ sở giai đoạn 2021 – 2025 trên địa bàn tỉnh An Giang
	Kế hoạch
	Đã hoàn chỉnh dự thảo, chuẩn bị trình UBND tỉnh
	Chưa đạt

	2
	Kế hoạch triển khai hoạt động thông tin đối ngoại năm 2024
	Kế hoạch
	UBND tỉnh đã ban hành Kế hoạch số 462/KH-UBND ngày 08/5/2024
	Đạt

	3
	Kế hoạch truyền thông về quyền con người giai đoạn 2023 – 2028 (Theo Quyết định số 1079/QĐ-TTg phê duyệt Đề án truyền thông về quyền con người ở Việt Nam giai đoạn 2023-2028)
	Kế hoạch
	UBND tỉnh đã ban hành Kế hoạch số 355/KH-UBND ngày 05/4/2024
	Đạt

	4
	Kế hoạch triển khai Chỉ thị số 07/CT-TTg ngày 21/3/2023 của Thủ tướng Chính phủ về truyền thông chính sách trên địa bàn tỉnh An Giang
	Kế hoạch
	Đang thực hiện xây dựng Kế hoạch, sẽ trình UBND tỉnh trong tháng 7/2024
	Chưa đạt

	5
	Quyết định ban hành Kiến trúc Chính quyền điện tử tỉnh An Giang phiên bản 3.0
	Quyết định
	Đã phê duyệt dự toán, đang thực hiện thủ tục lựa chọn nhà thầu
	Chưa đạt

	6
	Kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình “Bảo vệ và hỗ trợ trẻ em tương tác lành mạnh, sáng tạo trên môi trường mạng” (Quyết định số 830/QĐ-TTg ngày 01/6/2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình “Bảo vệ và hỗ trợ trẻ em tương tác lành mạnh, sáng tạo trên môi trường mạng giai đoạn 2021 - 2025”
	Kế hoạch
	Đang hoàn chỉnh trình UBND tỉnh
	Chưa đạt

	7
	Kế hoạch triển khai Chương trình số 553/CTr-UBND ngày 09/9/2021 của UBND tỉnh và Nghị quyết số 01-NQ/TU ngày 22/8/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy An Giang
	Kế hoạch
	Đang gửi lấy ý kiến lần 2
	Chưa đạt

	
	Đánh giá: Trong 6 tháng đầu năm 2024, tình hình thực hiện nhiệm vụ được giao ước đạt khoảng 33%.


3. Khó khăn, tồn tại, hạn chế và giải pháp tháo gỡ
3.1. Khó khăn, tồn tại, hạn chế
3.1.1. Lĩnh vực Thông tin, truyền thông
Đài Phát thanh – Truyền hình An Giang thực hiện cơ chế tự chủ nhóm 2 (tự chủ về chi thường xuyên) theo quy định tại Nghị định số 60/2021/NĐ-CP ngày 21/6/2021 của Chính phủ quy định cơ chế tự chủ của đơn vị sự nghiệp công lập và Quyết định số 3290/QĐ-UBND ngày 30/12/2022 của UBND tỉnh về việc giao quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về tài chính cho Đài Phát thanh – Truyền hình An Giang giai đoạn 2023 - 2025.
Hiện nay, nguồn thu quảng cáo sụt giảm mạnh do sự cạnh tranh khốc liệt giữa các loại hình quảng cáo, đặc biệt xuất hiện quảng cáo trên nền tảng số Facebook, Youtube, Tiktok chi phí thấp, lan tỏa nhanh mẫu quảng cáo chuyển dần qua mạng xã hội,… Vì vậy, Đài không thể cân đối được kinh phí chi trả tiền lương, thù lao, nhuận bút cho viên chức, người lao động trong cơ quan và các cộng 
tác viên…
3.1.2. Lĩnh vực Viễn thông, tần số vô tuyến điện
Việc chuẩn hóa thông tin thuê bao di động đã được triển khai đồng loạt, tuy nhiên, hiện nay vẫn còn nhiều SIM rác trên thị trường và gây ảnh hưởng đến người dân do nhận nhiều cuộc gọi làm phiền, lừa đảo,…Thực tế tại An Giang cho thấy vẫn còn nhiều cuộc gọi mạo danh công an và lãnh đạo các ngành, trong đó có Sở TTTT gọi điện đến cán bộ lãnh đạo các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh để lừa đảo với các hình thức như: chủ thuê bao điện thoại đã đăng phát tán thông tin chống phá Đảng, Nhà nước trên mạng xã hội hoặc thuê bao chưa được chuẩn hóa,… nhằm hù dọa và yêu cầu chủ thuê bao chuyển tiền hoặc làm theo các yêu cầu, hướng dẫn để phục vụ cho việc lừa đảo. Tính từ ngày 01/01/2024 đến ngày 02/5/2024, Sở Thông tin và Truyền thông đã gửi Cục Viễn thông xử lý 25 số điện thoại mạo danh với các nội dung như trên.
Công tác tham mưu thực hiện quy hoạch hạ tầng viễn thông thụ động tại An Giang còn gặp khó khăn, vướng mắc do chưa có các văn bản hướng dẫn thực hiện, bên cạnh đó Luật Viễn thông số 24/2023/QH15 ngày 24/11/2023 từ ngày 01/7/2024 mới có hiệu lực.
3.1.3. Lĩnh vực chuyển đổi số, ứng dụng công nghệ thông tin, giao dịch điện tử, phát triển chính quyền điện tử, chính quyền số, kinh tế số và xã hội số
Hiện nay, còn một số chỉ tiêu trong Quyết định số 749/QĐ-TTg ngày 03/6/2020 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt “Chương trình Chuyển đổi số quốc gia đến năm 2025, định hướng đến năm 2030” Quyết định số 942/QĐ-TTg ngày 15/6/2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chiến lược phát triển Chính phủ điện tử hướng tới Chính phủ số giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030, nhưng đến nay chưa được hướng dẫn thực hiện nên chưa có cơ sở pháp lý để địa phương đánh giá như: 
	STT
	Chỉ tiêu
	Ghi chú

	1 
	Tỷ trọng kinh tế số trong từng ngành, lĩnh vực
	Quyết định số 749/QĐ-TTg

	2 
	Tỷ lệ dịch vụ công mới của cơ quan nhà nước có sự tham gia cung cấp của doanh nghiệp hoặc tổ chức ngoài nhà nước
	Quyết định số 942/QĐ-TTg

	3 
	Tỷ lệ cổng dịch vụ công cấp tỉnh hỗ trợ người dân, doanh nghiệp khả năng tương tác thuận tiện, trực tuyến với cơ quan nhà nước trong các hoạt động quản lý nhà nước và cung cấp dịch vụ dựa trên các nền tảng công nghệ số
	Quyết định số 942/QĐ-TTg

	4 
	Tỷ lệ công chức được gắn định danh số trong xử lý công việc
	Quyết định số 942/QĐ-TTg

	5 
	Tỷ lệ hồ sơ được tạo, lưu giữ, chia sẻ dữ liệu điện tử theo quy định
	Quyết định số 942/QĐ-TTg

	6 
	Tỷ lệ người dân được sống trong môi trường bảo đảm an ninh, trật tự an toàn xã hội và có quyền riêng tư cá nhân trong môi trường số được bảo vệ theo quy định của pháp luật
	Quyết định số 942/QĐ-TTg


3.2. Giải pháp tháo gỡ khó khăn
3.2.1. Lĩnh vực Thông tin, truyền thông
Đề xuất, kiến nghị Bộ Thông tin và Truyền thông phối hợp với Bộ, ngành Trung ương có cơ chế, chính sách tự chủ đối với Đài Phát thanh Truyền hình hiện nay, nhằm tháo gỡ khó khăn cho Đài Phát thanh – Truyền hình tại địa phương.
3.2.2. Lĩnh vực Viễn thông, tần số vô tuyến điện
Tăng cường thanh tra, kiểm tra xử lý đối với các nhà mạng trong việc quản lý SIM số điện thoại (sim rác) và đồng thời phối hợp với các cơ quan nhà nước có thẩm quyền tiến hành xử lý nghiêm các đối tượng lừa đảo, mạo danh để răn đe; cần có giải pháp quyết liệt hơn để không còn SIM rác.
Kiến nghị Bộ Thông tin và Truyền thông sớm ban hành các văn bản hướng dẫn Luật Viễn thông để tỉnh tham mưu UBND tỉnh về Quy hoạch hạ tầng viễn thông thụ động tại địa phương.
3.2.3. Lĩnh vực chuyển đổi số, ứng dụng công nghệ thông tin, giao dịch điện tử, phát triển chính quyền điện tử, chính quyền số, kinh tế số và xã hội số
Kiến nghị Bộ Thông tin và Truyền thông sớm hướng dẫn về việc thực hiện các chỉ tiêu trong Quyết định số 749/QĐ-TTg ngày 03/6/2020 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt “Chương trình Chuyển đổi số quốc gia đến năm 2025, định hướng đến năm 2030” Quyết định số 942/QĐ-TTg ngày 15/6/2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chiến lược phát triển Chính phủ điện tử hướng tới Chính phủ số giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030, theo đó địa phương có cơ sở pháp lý để đánh giá.
4. Nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2024
4.1. Lĩnh vực Thông tin, Báo chí, Xuất bản
Tham mưu UBND tỉnh triển khai thực hiện Chiến lược chuyển đổi số báo chí đến năm 2025, định hướng đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh An Giang.
Bám sát sự chỉ đạo của Bộ Thông tin và Truyền thông, Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh, chủ động phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương để kịp thời định hướng nội dung, chỉ đạo tuyên truyền đối với các nhiệm vụ chính trị quan trọng của Trung ương và của tỉnh, làm cho chủ trương, cơ chế, chính sách được chuyển tải nhanh chóng, kịp thời, thông suốt đến tận người dân ở cơ sở. 
Triển khai có hiệu quả Chương trình phối hợp với Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh trong công tác tuyên truyền, thông tin đối ngoại ở khu vực biên giới; tập trung thông tin đối ngoại với nước bạn Campuchia. 
Triển khai thực hiện có hiệu quả Chiến lược phát triển thông tin cơ sở của tỉnh An Giang giai đoạn 2021-2025; Kế hoạch hành động năm 2024 triển khai chiến lược phát triển lĩnh vực thông tin cơ sở giai đoạn 2021 – 2025. Triển khai vận hành, kết nối hệ thống thông tin nguồn của tỉnh với hệ thống thông tin nguồn Trung ương. 
Xây dựng hệ thống cơ sở dữ liệu thông tin của các sở, ngành, địa phương nhằm để phục vụ công tác chỉ đạo điều hành của lãnh đạo tỉnh; cung cấp thông tin thường xuyên, định kỳ cho các cơ quan báo chí trong và ngoài tỉnh.
Rà soát, hướng dẫn và đề nghị các cơ sở in, phát hành xuất bản phẩm thực hiện các thủ tục theo quy định Luật Xuất bản và các quy định liên quan khi thay đổi địa chỉ, tên cơ sở kinh doanh. 
Hướng dẫn, triển khai Kế hoạch hành động thực hiện Chiến lược thúc đẩy phát triển lĩnh vực xuất bản, in và phát hành xuất bản phẩm giai đoạn 2021 – 2025 của Bộ Thông tin và Truyền thông trên địa bàn tỉnh.
4.2. Lĩnh vực Bưu chính
Đầu tư phát triển hạ tầng bưu chính, phấn đấu tăng trưởng duy trì trên 30%; Tập trung 03 lĩnh vực: Logistics, TMĐT, dịch vụ công. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin vào các lĩnh vực hoạt động bưu chính. Phát triển mạng bưu chính phục vụ cơ quan Đảng, Nhà nước theo hướng đẩy mạnh chuyển đổi số, áp dụng các công nghệ số để hiện đại hóa mạng lưới. Tăng cường công tác kiểm tra hoạt động cung cấp dịch vụ bưu chính KT1 tại địa phương để nâng cao chất lượng dịch vụ mạng bưu chính phục vụ cơ quan Đảng, Nhà nước. 
Cải cách hành chính; Dịch vụ hành chính công qua mạng bưu chính công ích; Triển khai việc giao doanh nghiệp cung ứng dịch vụ bưu chính công ích đảm nhận một số công việc tại Quyết định số 468/QĐ-TTg.
4.3. Lĩnh vực Viễn thông, tần số vô tuyến điện
Tập trung triển khai các dịch vụ chuyển đổi số, dịch vụ thanh toán không dùng tiền mặt; Tăng cường quản lý nhà nước thuê bao trả trước, an toàn, an ninh mạng; rà soát, xóa các vùng lõm sóng trên địa bàn, bảo đảm tốc độ mạng viễn thông di động;… Các doanh nghiệp Viễn thông trong tỉnh là lực lượng nòng cốt trong triển khai CPĐT, Chính phủ số, kinh tế số, xã hội số; An toàn và an ninh thông tin. Tiếp tục triển khai chương trình viễn thông công ích trên địa bàn tỉnh. Thúc đẩy các doanh nghiệp sớm tắt sóng 2G theo lộ trình, triển khai hạ tầng mạng thông tin di động 5G trên địa bàn tỉnh.
Triển khai thực hiện Kế hoạch phát triển hạ tầng số trên địa bàn tỉnh An Giang giai đoạn 2023 – 2025[footnoteRef:15] theo lộ trình kế hoạch đề ra. [15:  Kế hoạch số 1217/KH-UBND ngày 21/12/2023 của UBND tỉnh An Giang] 

Tham mưu UBND tỉnh Kế hoạch tổ chức chỉnh trang mạng lưới cáp viễn thông, cáp truyền hình đến năm 2025 trên địa bàn tỉnh An Giang.
Tham mưu UBND tỉnh Quyết định phê duyệt Quy hoạch hạ tầng viễn thông thụ động của tỉnh đến năm 2025 và các giai đoạn tiếp theo đảm bảo phù hợp Quy hoạch tỉnh, Chiến lược Hạ tầng số quốc gia.
4.4. Công nghiệp công nghệ thông tin (ICT)
Tiếp tục phối hợp, hỗ trợ các đơn vị liên quan để hoàn thành tạo quỹ đất Khu công nghệ thông tin tập trung (ICT) tỉnh An Giang.
Tiếp tục triển khai thúc đẩy ứng dụng công nghệ số trong các doanh nghiệp tại Khu công nghiệp tỉnh (theo văn bản số 335/CNICT-XT ngày 31/5/2024 của Cục Công nghiệp CNTT và Truyền thông).
4.5. Lĩnh vực chuyển đổi số, ứng dụng công nghệ thông tin, giao dịch điện tử, phát triển chính quyền điện tử, chính quyền số, kinh tế số và xã 
hội số
Tham mưu UBND tỉnh: Chương trình triển khai Nghị quyết số 01-NQ/TU ngày 22/8/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy An Giang về Chuyển đổi số tỉnh An Giang đến năm 2025, định hướng đến năm 2030; Quyết định ban hành Kiến trúc Chính quyền điện tử tỉnh An Giang phiên bản 3.0.
Duy trì kết nối, chia sẻ thông tin giữa Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính tỉnh với Cổng Dịch vụ công quốc gia.
Tiếp tục tập trung chỉ đạo, triển khai Quyết định số 06/QĐ-TTg ngày 06/01/2022 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt đề án phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030.
Đôn đốc, kiểm tra, hướng dẫn tổ chức triển khai các chương trình, chiến lược quốc gia về chuyển đổi số, phát triển chính phủ điện tử hướng tới chính phủ số, phát triển nguồn nhân lực chuyển đổi số theo các quyết định: Quyết định số 749/QĐ-TTg ngày 3/6/2020; Quyết định số 942/QĐ-TTg ngày 15/6/2021; Quyết định số 146/QĐ-TTg ngày 28/1/2022…
Tham mưu ban hành Quyết định thành lập Mạng lưới chuyển đổi số và Kế hoạch hoạt động mạng lưới chuyển đổi số trên địa bàn tỉnh.
Tiếp tục theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc các cơ quan, địa phương cải thiện chỉ số cải cách hành chính năm 2024 (lĩnh vực Xây dựng và phát triển Chính quyền điện tử, chính quyền số) và nâng cao Bộ chỉ số phục vụ người dân, doanh nghiệp trong thực hiện TTHC, cung cấp dịch vụ công theo Quyết định 766/QĐ-TTg; Tổ chức tập huấn số hóa và khai thác, tái sử dụng số hóa kết quả giải quyết TTHC trước đó phục vụ giải quyết hồ sơ TTHC trên môi trường điện tử cho tổ chức, cá nhân.
Tiếp tục triển khai thủ tục điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Trung tâm dữ liệu, điều hành thông minh (IOC) tỉnh An Giang và dự án Số hóa kết quả giải quyết TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết của các cơ quan, đơn vị và địa phương còn hiệu lực.
Triển khai thực hiện nhiệm vụ nâng cao chất lượng, hiệu quả cung cấp DVCTT năm 2024 trên địa bàn tỉnh An Giang theo Kế hoạch số 505/KH-UBND ngày 21/5/2024.
4.6. Lĩnh vực An toàn thông tin mạng
Nâng cao trách nhiệm tự bảo vệ hệ thống thông tin thuộc phạm vi quản lý. Gắn trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan chủ quản hệ thống thông tin với trách nhiệm bảo đảm an toàn, an ninh mạng. 
Triển khai tốt công tác đảm bảo an toàn thông tin mạng, xây dựng và triển khai các phương án đảm bảo an toàn thông tin theo cấp độ cho các hệ thống thông tin trong cơ quan nhà nước. Đội ứng cứu làm nòng cốt hỗ trợ, ứng cứu sự cố mất an toàn thông tin mạng; Tổ chức diễn tập thực chiến an toàn thông tin cho các hệ thống thông tin quan trọng; đào tạo cập nhật kiến thức An toàn thông tin cho cán bộ chuyên trách công nghệ thông tin và các thành viên Đội ứng cứu; phổ cập kiến thức về an toàn thông tin mạng cho người dân; Cải thiện chỉ số xếp hạng an toàn thông tin của tỉnh. 
Tiếp tục triển khai chuyển đổi IPv6 hệ thống mạng, dịch vụ hệ thống mạng của các cơ quan nhà nước trên địa bàn tỉnh An Giang. 
Giám sát, phát hiện và phối hợp với cơ quan chức năng, các doanh nghiệp nền tảng số xử lý tin giả, thông tin vi phạm pháp luật trong phạm vi quản lý.
4.7. Công tác thanh tra: Triển khai thực hiện tốt Kế hoạch thanh, kiểm tra năm 2024. Phối hợp với các ngành, địa phương, tổ chức đoàn thể, hội, hiệp hội và doanh nghiệp tăng cường kiểm tra, giám sát để kịp thời phát hiện, ngăn chặn, xử lý các hành vi vi phạm pháp luật gây thiệt hại cho nhà nước, người dân.
4.8. Về triển khai các Chương trình Mục tiêu quốc gia giai đoạn 
2021-2025
Duy trì 100% xã trong tỉnh đạt chuẩn Nông thôn mới về TTTT; Nâng chất xã Nông thôn mới đạt chuẩn nâng cao thuộc lĩnh vực TTTT theo hướng dẫn của sở TTTT và đề án An Giang điện tử.
Tổ chức triển khai “Dự án 6. Truyền thông và giảm nghèo về thông tin thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia Giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021 - 2025 tỉnh An Giang (Nội dung: Giảm nghèo về thông tin)”; Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và 
miền núi.
Đánh giá kết quả thực hiện thí điểm mô hình xã nông thôn mới thông minh và đề xuất bộ tiêu chí giai đoạn 2026 – 2030./.
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