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BÁO CÁO THAM LUẬN
Tình hình chi trả lương hưu, trợ cấp bảo hiểm xã hội, trợ cấp thất nghiệp qua phương thức thanh toán không dùng tiền mặt 6 tháng đầu năm 2024

Kính thưa: Quí Đại biểu tham dự Hội nghị !
Được sự cho phép của Ban Tổ chức Hội nghị, 
Bảo hiểm xã hội tỉnh An Giang xin được phép Báo cáo tham luận về tình hình chi trả lương hưu, trợ cấp bảo hiểm xã hội, trợ cấp thất nghiệp qua phương thức thanh toán không dùng tiền mặt 6 tháng đầu năm 2024.
I. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Thực hiện mục tiêu, nhiệm vụ được Thủ tướng Chính phủ giao tại Quyết định số 149/QĐ-TTg ngày 22/01/2020 về việc phê duyệt Chiến lược tài chính toàn diện quốc gia đến năm 2025, định hướng đến năm 2030: “Đẩy mạnh thực hiện chi trả lương hưu, trợ cấp BHXH không dùng tiền mặt qua hệ thống ngân hàng”; Quyết định số 1813/QĐ-TTg ngày 28/10/2021 về việc phê duyệt Đề án phát triển thanh toán không dùng tiền mặt tại Việt Nam giai đoạn 2021-2025: “60% số người hưởng lương hưu, trợ cấp bảo hiểm xã hội, trợ cấp thất nghiệp trên địa bàn đô thị được chi trả thông qua các phương thức thanh toán không dùng tiền mặt.” Trong thời gian qua, BHXH tỉnh An Giang đã tích cực tuyên truyền, vận động, khuyến khích người hưởng lương hưu, trợ cấp BHXH, trợ cấp thất nghiệp (TCTN) chuyển đổi hình thức nhận từ tiền mặt sang nhận qua tài khoản cá nhân, cơ bản hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu được BHXH Việt Nam giao hàng năm. Trong năm 2024, BHXH tỉnh đã thực hiện:
- Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành: Công văn số 501/UBND-KGVX ngày 24/4/2024 về việc tăng cường giải pháp thanh toán không dùng tiền mặt trong chi trả các chế độ BHXH, TCTN.
- Giám đốc BHXH tỉnh ban hành Quyết định số 176/QĐ-BHXH ngày 05/4/2024 về việc giao chỉ tiêu vận động, khuyến khích người nhận các chế độ BHXH, TCTN qua phương thức thanh toán không dùng tiền mặt khu vực đô thị năm 2024.
- BHXH các huyện, thị, thành phố trên địa bàn đồng loạt xây dựng kế hoach về việc kiểm tra, giám sát công tác chi trả lương hưu kết hợp khảo sát sự hài lòng của người hưởng và vận động, khuyến khích người hưởng nhận chế độ qua tài khoản cá nhân năm 2024.
Ngày 22/3/2024, BHXH Việt Nam và Bộ Công an đã thống nhất ban hành quy trình phối hợp triển khai thực hiện phát triển thanh toán không dùng tiền mặt trong công tác chi trả lương hưu, trợ cấp BHXH trên nền tảng CSDL quốc gia về dân cư (Văn bản số 2286/C06-TCKT) nhằm vận động, tuyên truyền người dân nhận lương hưu, trợ cấp BHXH qua phương thức thanh toán không dùng tiền mặt, kết hợp xác minh, làm sạch dữ liệu người hưởng. BHXH tỉnh đã hợp Ngành Công an xây dựng và triển khai Kế hoạch phối hợp số 190/KHPH-CAT-BHXH ngày 28/5/2024 trên địa bàn toàn tỉnh, cụ thể:
- Phối hợp với cơ quan truyền thông đẩy mạnh tuyên truyền, triển khai thực hiện đến từng người hưởng, đảm bảo hiệu quả, phù hợp với điều kiện của từng địa bàn. 
- Thành lập các Tổ công tác cấp xã (lực lượng công an cấp xã/cảnh sát khu vực là nòng cốt; cán bộ BHXH địa phương; cán bộ Ngân hàng; công chức văn hóa - xã hội cấp xã; cán bộ bưu điện) rà soát, xác minh đến từng người hưởng để: 
+ Xác nhận lại việc đăng ký nhận tiền qua tài khoản, xác thực người hưởng và tình trạng người hưởng.
+ Vận động chuyển hình thức nhận qua tài khoản cá nhân.
+ Cập nhật, bổ sung, xác thực, làm sạch dữ liệu thông tin người hưởng, đảm bảo thông tin người hưởng lương hưu, trợ cấp BHXH hàng tháng được trùng khớp giữa cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư và cơ sở dữ liệu quốc gia về bảo hiểm.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:
Tổng số người hưởng lương hưu, trợ cấp BHXH hàng tháng, trợ cấp BHXH một lần, TCTN thực hiện 6 tháng đầu năm 2024 là 64.514 người, với số tiền 1.709,12 tỷ đồng (chưa bao gồm hỗ trợ đóng bảo hiểm y tế cho người hưởng), cụ thể:
1. Chi lương hưu, trợ cấp BHXH hàng tháng:
Chi lương hưu, trợ cấp BHXH hàng tháng 16.693 người với số tiền 631,59 tỷ đồng, trong đó chi qua tài khoản cá nhân là 11.724 người, đạt tỷ lệ 70,23% (khu vực đô thị số người nhận qua tài khoản cá nhân là 9.337/12.717 người, đạt tỷ lệ 73,42%; chỉ tiêu BHXH Việt Nam giao năm 2024 là 73%).
2.  Chi BHXH một lần:
Chi BHXH một lần 23.470 người với số tiền 902,54 tỷ đồng, trong đó chi qua tài khoản cá nhân là 23.428 người, đạt tỷ lệ 99,82% (khu vực đô thị số người nhận qua tài khoản cá nhân là 10.342/10.382 người, đạt tỷ lệ 99,61%; chỉ tiêu BHXH Việt Nam giao năm 2024 là 98%).
3.  Chi trợ cấp thất nghiệp:
Chi TCTN 24.351 người với số tiền 174,99 tỷ đồng, trong đó chi qua tài khoản cá nhân là 24.332 người, đạt tỷ lệ 99,92% (khu vực đô thị số người nhận qua tài khoản cá nhân là 11.636/11.649 người, đạt tỷ lệ 99,89%; chỉ tiêu BHXH Việt Nam giao năm 2024 là 99%).
III. KHÓ KHĂN, VƯỚNG MẮC:
Số người nhận lương hưu và trợ cấp BHXH hàng tháng còn đang lĩnh bằng tiền mặt là 4.969 người, đa số là người cao tuổi, không thông thạo công nghệ, thao tác chậm, lo sợ gặp sự cố trong giao dịch thẻ ATM nên không muốn thay đổi sang hình thức nhận qua tài khoản cá nhân. Hệ thống máy ATM của các Ngân hàng được đặt ở hầu hết các xã, phường, thị trấn trên địa bàn thành phố, các địa phương còn lại chỉ đặt tại trung tâm thị trấn nên việc vận động người hưởng nhận các chế độ qua tài khoản cá nhân vẫn còn khó khăn, nhất là người ở vùng sâu, vùng xa, vùng dân tộc thiểu số.
III. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ:
BHXH tỉnh kính đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục chỉ đạo các Sở, ban ngành, đoàn thể, tổ chức chính trị xã hội có liên quan, hệ thống Ngân hàng thương mại và Ủy ban nhân dân các huyện, thị, thành phố có giải pháp đẩy mạnh chi trả các chế độ BHXH qua phương tiện thanh toán không dùng tiền mặt.
Trên đây là báo cáo tham luận của Bảo hiểm xã hội tỉnh An Giang về tình hình chi trả lương hưu, trợ cấp BHXH, TCTN qua phương thức thanh toán không dùng tiền mặt 6 tháng đầu năm 2024.
Kính chúc Quí Đại biểu sức khỏe, thành công.
Kính chúc Hội nghị thành công tốt đẹp.
Xin trân trọng kính chào./. 



