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                      Số: 01-NQ/CBI

NGHỊ QUYẾT
ĐẠI HỘI ĐẢNG VIÊN CHI BỘ I
Nhiệm kỳ 2025 – 2027
 
Căn cứ Điều lệ Đảng Cộng sản Việt Nam;
Căn cứ Quyết định số 244-QĐ/TW, ngày 09-6-2014 của Ban Chấp hành Trung ương về ban hành Quy chế bầu cử trong Đảng;
Căn cứ Kế hoạch số 110-KH/ĐUK ngày 18/10/2024 của Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh về đại hội chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở, nhiệm kỳ 2025 – 2027;
Căn cứ Kế hoạch số 05-KH/ĐU, ngày 19/9/2024 của Đảng ủy Sở Thông tin và Truyền thông về tổ chức Đại hội chi bộ trực thuộc Đảng ủy Sở Thông tin và Truyền thông nhiệm kỳ 2025-2027.
Căn cứ Nghị quyết số 01-NQ/ĐU-STTTT ngày 15/5/2020 của Đại hội đảng viên Đảng bộ Sở Thông tin và Truyền thông, lần thứ IV, nhiệm kỳ 2020 – 2025; 
Đại hội Chi bộ 1 thuộc Đảng bộ Sở Thông tin và Truyền thông, nhiệm kỳ 2025 – 2027, ngày 22 tháng 11 năm 2024;
Đại hội Chi bộ có 13 đảng viên, trong đó có 12 đảng viên chính thức, đạt 100% tổng số đảng viên được triệu tập, đạt so với tổng số Đảng viên của chi bộ;
Đại hội đã nghe báo cáo tổng kết nhiệm kỳ 2023 – 2025 và dự thảo phương hướng nhiệm kỳ 2025 – 2027 trình Đại hội Chi bộ;
Đại hội đã thảo luận và đóng góp dự thảo văn kiện nhiệm kỳ 2025 – 2027 của Chi bộ với những nội dung chủ yếu sau.
QUYẾT NGHỊ:
I. Đại hội thống nhất với báo cáo tổng kết tình hình thực hiện Nghị quyết đại hội chi bộ nhiệm kỳ 2023- 2025; phương hướng, nhiệm vụ nhiệm kỳ 2025 – 2027.
II. Đại hội biểu quyết, thống nhất những chỉ tiêu chủ yếu nhiệm kỳ 2025 – 2027, như sau:
1. Thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan: Các đơn vị tham mưu lãnh đạo Sở thực hiện tốt chức năng quản lý nhà nước; thực hiện thắng lợi kế hoạch phát triển ngành thông tin và truyền thông trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2021-2025:
- Phấn đấu hoàn thành tốt kế hoạch thanh tra, kiểm tra hàng năm theo Quyết định Chủ tịch UBND tỉnh và Giám đốc Sở Thông tin và Truyền thông phê duyệt. Thực hiện tốt công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo đúng quy định.
- Phối hợp với các đơn vị tham mưu lãnh đạo Sở về kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ đáp ứng công tác cán bộ, kiện toàn tổ chức, bộ máy cơ quan.
- Phấn đấu tham mưu kiện toàn tổ chức đối với các đơn vị trong chi bộ chưa có cấp phó.
- Tham mưu, đề xuất triển khai tốt các nhiệm vụ được giao như: công tác quy hoạch, chương trình, kế hoạch, đề án, dự án; cải cách hành chính, thi đua, công tác cán bộ; báo cáo ... 
- Công tác tài chính, kế toán, kiểm soát thanh toán đúng quy định.
- Hỗ trợ các xã đạt chuẩn nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao tiếp tục duy trì, giữ vững và nâng chất các tiêu chí, chỉ tiêu ngành TTTT theo hướng dẫn của sở TTTT.
- Tham mưu đầy đủ việc đăng ký và thực hiện tốt phong trào thi đua do Bộ và UBND tỉnh phát động.
- Tham mưu phát động các phong trào thi đua và khen thưởng hàng năm; tham mưu Hội đồng xem xét đối tượng được khen thưởng đúng quy định.
- Các đơn vị trong Chi bộ xây dựng và triển khai kế hoạch chuyển đổi số tại đơn vị, phấn đấu đến cuối năm 2025, số hóa các nghiệp vụ đạt 60%. 
2. Công tác xây dựng Đảng:
- 100% đảng viên học tập, quán triệt nghị quyết, chỉ thị của Đảng.
- Giới thiệu quần chúng ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp trong nhiệm kỳ từ 01 người trở lên.
[bookmark: _Hlk33016246]- 100 % đảng viên thực hiện nghiêm túc công tác phê bình, tự phê bình theo tinh thần Nghị quyết Hội nghị lần thứ lần thứ 4 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII).
- Hằng năm, thực hiện đúng theo hướng dẫn về việc đánh giá tổ chức cơ sở Đảng và phân loại chất lượng Đảng viên.
- Hằng năm, thực hiện việc giám sát thường xuyên đối với 100% đảng viên. 100% Đảng viên có dấu hiệu vi phạm được đưa ra kiểm điểm. 
- Hằng năm, chi bộ hoàn thành tốt nhiệm vụ. 100% đảng viên đạt đủ tư cách hoàn thành tốt nhiệm vụ. Trong đó, phấn đấu đạt 20% Đảng viên Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
- 100% đảng viên tham gia sinh hoạt chi bộ nơi cư trú.
- 100% Đảng viên, công chức hưởng ứng và thực hiện đầy đủ, đúng quy định việc “Học tập và làm theo tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trong toàn chi bộ.
- Các đảng viên, người thuộc diện phải kê khai đã thực hiện kê khai tài sản, thu nhập đầy đủ và đúng mẫu biểu Nghị định số 130/2020/NĐ-CP.
Tiếp tục triển khai tốt phong trào thi đua xây dựng “chi bộ bốn tốt”, “đảng bộ cơ sở bốn tốt” giai đoạn 2023 – 2025.
- Tiếp tục triển khai Quy định số 85-QĐ/TW ngày 07/10/2022 của Ban Bí thư Trung ương Đảng “Về việc cán bộ, đảng viên thiết lập và sử dụng trang thông tin điện tử cá nhân trên Internet, mạng xã hội”; duy trì và phát huy mô hình “Mỗi đảng viên là một tuyên truyền viên trên không gian mạng” (mỗi tháng chi bộ 1 có ít nhất 40 tin, bài tích cực được đảng viên chia sẻ trên mạng xã hội).
3. Xây dựng đoàn thể:
- Lãnh đạo, chỉ đạo Đảng viên là lãnh đạo các đoàn thể triển khai nhiệm vụ, tổ chức tốt các hoạt động phong trào, góp phần giữ vững Đoàn thanh niên và Công đoàn cơ sở hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ hàng năm.
III. Đại hội đã bầu Chi ủy Chi bộ 1 khóa mới nhiệm kỳ 2025 - 2027 gồm có 03 đồng chí; đồng chí: Dương Hoàng Vũ được tín nhiệm bầu vào chức danh Bí thư chi bộ; có trách nhiệm cùng với tập thể Chi ủy chi bộ lãnh đạo, điều hành hoạt động của chi bộ nhiệm kỳ 2025 – 2027. Đại hội giao cho Chi ủy chi bộ khóa mới hoàn thành các thủ tục trình Đảng ủy sở ban hành quyết định phê chuẩn kết quả bầu cử theo đúng quy định.
IV. Đại hội giao cho Chi ủy Chi bộ khóa mới có trách nhiệm xây dựng quy chế làm việc và chương trình, kế hoạch cụ thể để tổ chức thực hiện thắng lợi nghị quyết đại hội Chi bộ nhiệm kỳ 2025- 2027 đã đề ra.
Đại hội kêu gọi toàn thể Đảng viên Chi bộ 1 phát huy truyền thống đoàn kết nội bộ, ra sức khắc phục khó khăn, nêu cao tinh thần sáng tạo, tự lực, tự cường quyết tâm thực hiện hoàn thành nhiệm vụ chính trị nhiệm kỳ 2025 – 2027 đề ra, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Sở lần thứ II, nhiệm kỳ 2021 - 2025./.
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